

市区公交 地铁 出租车

“市民卡”年内一卡通刷

本报讯(记者余晓辰 通讯员李娜 储昭节)昨日,针对宁波市市民卡在两会期间提出的《关于宁波市实现“一卡在手,走遍甬城”的建议》的重点提案,相关部门开展集体面商,并出具了详尽的答复意见。根据意见,今年市民卡将在包括公交、地铁、出租车等的大交通行业实现全面应用。本月底,具备“1小时公交换乘优惠”

等技术条件的新标准电子现金市民卡将正式发布。“伴随新标准的推出和新卡发行,公交换乘优惠、公共自行车租借方面有的技术局限将得到解决。”市经信委有关负责人说。

配合轨道交通1号线的开通,我市年内将实现市民卡(包括甬城通卡)在站点闸机的刷卡。市区在原有125条公交线路的基础

上,将新增北仑、鄞州和大榭公交车上市民卡的刷卡应用。年底前,市区范围内所有出租车刷卡应用也将正式上线。

截至目前,宁波有9家银行联合发行金融标准市民卡B卡680万张,可在全市6万多台银联POS机和近2000辆公交车上使用,应用范围已初步覆盖公共交通、医院就诊、驾驶员管理等领域。

到2016年年底,宁波将全面进入“一卡在手,走遍甬城”的时代。届时,新标准市民卡将实现轨道、公交、出租车、公共自行车租赁、停车场、道路咪表等大交通行业的应用;实现商场、超市等商业领域的全面小额支付应用;完成校园、旅游等公共服务领域的试点应用工作,形成市民卡“1+1+X”一卡多用的应用模式。

百余个小心愿盼您“认领”

本报讯(王佳 傅瑛)一个个微小的心愿,在大家看来是微不足道的事情,却是136名贫困家庭孩子的“心愿梦想”。

近日,鄞州团区委推出了“绽放,你的心愿”“微心愿”征集活动。目前,共收到来自石碶、古林、钟公庙、横街等乡镇街道136名家境困难小学生的百余个心愿。

孩子的心愿在这个夏天能实现吗?如果您有意结对认领的话,可拨打鄞州区青少年活动中心电话88396507、15967803028,或@共青团鄞州区委,抑或微信鄞州新青年。

“大家的爱心,将在6月21日的圆梦现场,传递给这些孩子。”鄞州团区委负责人说。

甬台白内障手术 免费为50名患者复明

本报讯(蒋炜宁 李黎)据市台办消息,宁波市荣誉市民、台北市宁波同乡会毛葆庆先生将向宁波捐赠50枚人工晶体。甬台白内障复明手术第一批患者将再复光明。同时,市眼科医院决定再捐50枚进口折叠人工晶体,以便增加白内障手术手术名额。

符合条件的患者,赶紧拨打报名电话:87862244、87862222。报名条件:宁波地区残疾、低保贫困、低收入人群白内障患者及其家属,凭患者身份证、残疾证、低保证或乡镇街道政府开具的低收入证明,到市眼科医院11楼防盲办报名。报名时间:6月底以前。7月初医院将安排报名者进行眼科检查,并按照贫困程度及报名顺序选择50名符合手术条件的患者,于7月中旬开始分批安排复明手术。

“我们的节日”之端午即将播出

本报讯(记者杨静雅)2014年“我们的节日”之端午——中华长歌行宁波篇将于6月11日19:50在宁波电视台5套首播,6月12日10:30重播,敬请收看。



传承文化 遗产

近日,高新区外国语学校的不少同学,来到庆安会馆,参加了由中国少年报和庆安会馆合办的遗产日体验活动。许多孩子不但在活动前早早做起“功课”,在现场又拿出纸笔,细细记录着讲解员讲述的知识,积极参与问答。因为孩子们正在认真记录。(周琼 摄)



保健品销售多猫腻 老人家尤其要警惕

本报记者 蒋炜宁 通讯员 张淑蓉 曹小琴

切勿将保健品当药吃

给消费者一个惊喜。这种口服液4盒一包,总价3200元,在座的100多位老人里有10多位掏了钱。第二天,购买口服液的老人钱款全额返还,还额外收到110元的“惊喜”,这让第一天没购买口服液的老人感到非常后悔。接下来的几天里,购买产品、返还钱款的戏法天天上演,老年人的防备心理逐日减弱。当这些人再次推销一种总价2400元的蜂胶保健品时,当场就有80多位老人掏钱,可当这些老人盼望第2天“惊喜”再次降临时,等来的却是活动结束和主办方撤走的消息。

除了以利益相诱,夸大宣传、吹嘘“包治百病”也是保健品推销的常用手段之一。方女士的舅舅年过六旬,得了胃癌从老家来宁波看病,在医院排队检查时免费得到一份没有刊号、报社名称和地址的报纸,上面宣传的是一种所谓的“抗癌新药”,老实巴交的舅舅以为找到了“救命药”,竟拿出3000元买了一个疗程的药。可事实上,这种“抗癌新药”只是一种保健食品。

为了让消费者更全面地了解保健食品,宁波市市场监管局专门整理了有关保健食品的相关知识。

保健食品是指具有特定保健功能或者以补充维生素、矿物质为目的的食品,即适宜于特定人群食用,具有调节机体功能,不以治疗疾病为目的,并且对人体不产生任何急性、亚急性或者慢性危害的食品。以补充维生素、矿物质为目的的营养素补充剂纳入保健食品管理。

保健食品一般有“小蓝帽”标志。只有获得卫生部和国家食品药品监督管理局批准的保健食品,其产品标签上才能使用保健食品标志。

批准文号为“卫食健字”、“卫食健进字”、“卫食进健字”的保健食品是

2003年之前由卫生部审批的,相应信息请到卫计委网站查询;批准文号为“国食健字”的保健食品是由国家食品药品监督管理局审批的,相关信息登录国家食品药品监督管理局网站查询。与上述批准文号不符或在卫生部、国家食品药品监督管理局网站上未查询到的产品不是获批的保健食品。

任何保健食品不能替代药品,不能把它当作治疗疾病的“主力军”。保健食品只能作为治疗疾病的一种辅助方法,起到对人体代谢“助一臂之力”的作用。得了病还是在医生的指导下正规用药,切勿将保健食品当药吃,否则不仅耽误了治疗时间,还可能使病情越拖越重。(蒋炜宁)

企业注册资本认缴情况向社会全面公示 宁波企业监管进入信用模式

本报讯(记者张燕 通讯员张淑蓉)7日,一家企业在市行政服务中心企业注册窗口顺利领取营业执照的同时,被要求在20日内自行公布股东认缴和实缴的出资额、出资方式、出资时间等。自注册资本登记制度改革以来,我市已全面开启企业信用监管模式。

今年3月1日,注册资本登记制度改革正式实施,将注册资本实缴制改为认缴制,3个月来,全市新设公司10318家,认缴注册资本364.62亿元,分别比去年同期增长了76.5%和47.67%。以工作日计算,日均诞生公司115家。

市场主体“宽进”的同时,使“严管”

成为新要求。就在不久前,镇海区市场监管局对前期办理的10户企业进行检查,发现仅有2家企业在正常营业。

强化企业信息公示和年度报告制度,是为了推进社会监督共治。近日,市市场监管局正式发文,凡今年3月1日成立或变更注册资本登记的公司,6月1日起,应在信息

形成之日起20日内自行登录宁波企业信用信息公示系统进行信息录入,公示股东(发起人)认缴出资额、出资方式、出资时间,以及实缴的出资额、出资方式、出资时间等信息;同时,宁波企业信用信息公示系统将开放信用信息公示查询和信息申报两项功能,年度报告申报功能暂时关闭。

预计7月初,企业年度报告公示将正式实施,届时,企业信息公示制度、公示信息抽查制度、经营异常名录制度、严重违法企业名单管理制度等将陆续全面推行,同时结合宁波实际,拟制定企业信用约束联动管理办法,切实加强信用监管。

余姚杨梅 中国红 余姚杨梅生态游 即日起余姚杨梅全面上市. 主办单位:余姚市人民政府. 承办单位:余姚市旅游局,余姚市农林局,余姚市文化广电新闻出版局,三市镇人民政府,丈亭镇人民政府,梁弄镇人民政府,马渚镇人民政府,牟山镇人民政府,大隐镇人民政府,河姆渡镇人民政府. 主要活动: (一)“余姚杨梅中国红”——2014中国余姚杨梅节开幕网络发布. (二)“余姚杨梅中国红”上海、苏州、南京旅游推介会. (三)“大桥两岸、山海联动、区域互游”嘉兴、舟山开通余姚杨梅旅游直通车. (四)市外旅行社、收客网站、自驾车俱乐部“余姚杨梅对接会”. (五)长三角主流媒体多渠道探访杨梅园宣传余姚杨梅. (六)“唐丝之路—余姚行”中华书画名家作品展. (七)“余姚杨梅中国红”FM95走进中国杨梅之乡余姚. (八)2014“余姚杨梅王”擂台赛. (九)“余姚杨梅中国红”中华学子红色之旅. 余姚杨梅采摘指南: [6月7日-6月25日]梁弄镇杨梅观光接待中心. [6月10日-7月5日]丈亭镇杨梅观光接待中心. [6月15日-7月5日]三市镇杨梅观光接待中心. 余姚杨梅节推荐旅游线路: 一日游线路: 最佳采摘时间:6月12日-18日. 1、丹山赤水-农家餐-梁弄杨梅采摘点. 2、浙东(四明山)抗日根据地旧址群-农家餐-梁弄杨梅采摘点. 最佳采摘时间:6月15日-28日. 1、天下玉苑-农家餐-大隐杨梅观光区. 2、河姆渡遗址-农家餐-河姆渡杨梅观光区. 3、天下玉苑-田螺山遗址-三市镇杨梅采摘点. 4、三阳明古居-农家餐-丈亭镇杨梅采摘点. 最佳采摘时间:6月20日-30日. 牟山湖休闲观光-西山白杨梅采摘点. 二日游线路: 1、丹山赤水-四明山国家森林公园(住宿)-四窗岩漂流-杨梅观光区. 2、天下玉苑-河姆渡遗址-城区(住宿)-王阳明故居-杨梅采摘点.